

ГОРІС! (ПАХАРЬ)

◆ Орган Коми-Пермяцкого Окружкома ВКП(б) и Окрайсполкома. Год издания 3-й. ◆

ПОВЫСИМ УРОЖАЙНОСТЬ НАШИХ ПОЛЕЙ.

Публичная
Библиотека

С 204181

Вторник

25 Декабря 1928 г.

№ 101 (187).

АДРЕС РЕДАКЦИИ
Кудымкар ул. Торговая № 2. Уральской Области.
ТЕЛЕФОН № 16.

Подписная плата

На 1 мес. 25 коп., на 2 мес., 50 коп., на 3 мес., 75 коп.,
на 6 мес., 1 руб. 45 коп., на 1 год 2 руб. 80 коп.
ЦЕНА ОДИНЧЕНОГО НОМЕРА 5 коп.

Окружное совещание—начало великого похода за большой урожай хлеба, за широкое применение простейших методов поднятия урожайности: Очистка семян, применение навоза, золы, минеральные удобрения, рядового посева, ранний пар и т. д.

При помощи государства и мобилизуя свои средства через кооперацию—крестьянство, под руководством рабочего класса поможет индустриализации страны.

Вырастим два колоса, там где рос один, на поклон к кулаку не пойдем.

ПЕРВОЕ ОКРУЖНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ПОДНЯТИЮ УРОЖАЙНОСТИ.

20 декабря в Кудымкаре, в помещении театра, открылось 1 окружное совещание по поднятию урожайности.

Вступительная речь тов. Яркова.

За 11 лет существования Советской власти на пути социалистического строительства было много трудностей, но эти трудности мы с успехом преодолеваем и будем преодолевать.

В настоящее время происходит быстрый рост развития нашей промышленности, сельское хозяйство также растет, но темп роста с-хоз. отстает от роста промышленности, а это тормозит дело индустриализации всей нашей страны, всего социалистического строительства.

В деле поднятия с-хоз. два пути: первый путь это ставка на кулацкое хозяйство, но по этому пути мы не пойдем.

Второй и верный путь это коллективизация сельского хозяйства, массовое кооперирование всех средств с-хоз. производства с вовлечением в

это дело самых широких бедняцко-середняцких слоев деревни.

Состояние с-хозяйства в нашем округе таково, что у нас ежегодно не хватает хлеба, вокруг наш потребляющий, наш хлебоффуражный баланс дефицитен, ежегодно мы вынуждены хлеб в округ ввозить. Так продолжаться больше не может, надо поднять с-хозяйство, сделав из потребительского в производящее, или же хотя в ближайшие годы поднять его до того, чтобы оно покрывало наши потребности, и избавило нас от ввоза из вне.

Задачи настоящего совещания это: первые пути, способы поднятия урожайности наших полей с тем, чтобы они были вполне доступны бедняку и середняку.

Приветствие от Окружкома ВКП(б).

Речь тов. Полякова.

Взявшись за восстановление разрушенного после войны хозяйства мы имеем большие достижения. Продукция нашего хозяйства увеличивается из года в год и становится на самостоятельный путь, но если сопоставить валовую продукцию промышленности и сельского хозяйства, то оказывается, что наше сельское хозяйство отстает от развития промышленности, сельское хозяйство не покрывает потребности внутри страны, поэтому нам необходимо принять меры к ограждению разрыва между ростом сельского хозяйства и ростом промышленности.

В отставании роста сельского хозяйства от роста промышленности некоторые находят, что здесь идет^{*)} деградация с-х-ва. Никакого упадка с-хозяйства конечно нет, наше сельское хозяйство так же увеличивается из года в год, увеличиваются вспашки, увеличивается посев. С каждым годом мы все больше и больше производим с-х. машины если в прошлом году мы их произвели и снабдили деревню на 125 миллионов, то в этом году предполагается машиноснабжение довести до 200 миллионов, с каждым годом у нас уменьшается количество беспосевных, и если у нас имеются разговоры об упадке сельского х-ва, которого конечно нет, то это только потому, что мы усиленно стали наступать на кулака.

Говоря о подъеме с-х-ва мы должны помнить, что подъем с-хозяйства должен тесно увязываться с подъемом промышленности, здесь одно тесно

связано с другим, не должно отставать друг от друга, иначе одно другое будет задерживать, и темп развития индустриализации не может пойти так, как это нам желательно. Если без наличия развитой промышленности нельзя создать подъема сельского хозяйства, то в свою очередь недостаток сырья и отсутствие его будет задерживать ход развития промышленности.

15 Парт. съезд наметил три основных пути развития сельского хозяйства, первый путь это восстановление и поднятие бедняцко-середняцкого хозяйства посредством кооперирования,

второй путь развитие колхозного строительства, и третий

организация советских хозяйств совхозов крупных зерновых хлебных фабрик. Этим путем в восстановлении нашего хозяйства мы и должны пойти.

Чтобы иметь успех получить результаты нам необходимо поднять крестьянскую массу, бедняцко-середняцкую.

общественность, с таким расчетом, чтобы нам меньше затратить на это средства и энергии и получить как можно больше эффекта, применяв в первую очередь для этого вполне доступные для нас агромероприятия рядового порядка, как

то: засевая вспашку полей,

сортирование семян, проправливание, рядовой посев и т. д.

Принуждать население мы не можем, но мы должны разъяснить населению важность этих мероприятий, заставив его понять и успех будет обеспечен. Полагаю, что настоящее совещание с успехом разрешит стоящие перед совещанием задачи и разрешит их в положительном смысле.

^{*)} Деградация — последовательно снижение, упадок.

Современное состояние

с-хозяйства в округе и основные общественные и экономические мероприятия по поднятию урожайности.

Доклад т. Яркова.

Поднять сельское хозяйство.

Современное состояние с-хозяйства нашего союза, начиная отставать от роста промышленности, если промышленность перешагнула военный уровень, то с-хозяйство приближается лишь к довоенному. Такой разрыв ставит преграду дальнейшему росту социалистической промышленности, поэтому перед партией, сов. властью и всей общественностью стоит важнейшая задача, поднять производительность с-хозяйства, поднять его урожайность.

Осуществление этой ответственной задачи мы должны проводить через бедняцко-середняцкую часть деревни, через широкое ее кооперирование и коллективизацию.

Состояние с-хозяйства в округе.

На первом нашем окружном совещании мы всесторонне должны обсудить выдвинутый вопрос и наметить пути повышения урожайности в условиях округа. Прежде чем говорить о намеченных мероприятиях, я в кратце остановлюсь на современном состоянии с-хозяйства в округе. Половина площадь округа приближается к довоенной, что в 0/0% составляет 99,8%. Стадо по некоторым видам скота перешагнуло довоенный уровень. Ежегодно увеличивается ввоз с-хоз. машин и орудий. Если в довоенное время машины в округ ввозились десятками, то теперь они ввозятся сотнями и тысячами. Но несмотря на это урожайность наших полей повысилась очень незначительно. Это объясняется главным образом тем, что население наше агрономически неграмотно. Мы имеем сортировки, сеялки, но они работают не с полной нагрузкой, вводятся многопольные севообороты, но они не всегда оправдывают свое название. В иных случаях получается пестрополье.

Поднять урожайность наших полей.

Что же нужно проделать, чтобы нам поднять урожайность согласно задания областных организаций в течение 1928—29 г. на 30% и в 5 летие на 35%. Здесь мы намечаем следующие пути:

Во-первых мы должны расширить посевную площадь, для этого необходимо максимально развить землеустройство, как основу рационального ведения хозяйства и более полного использования земель, укрупнить наши колхозы, рекомендовать общественные при машинных т-вах, ККОВ'ах, школах и т. д. Своевременно обеспечить бедняцкую часть

Хозяйство в округе и основные общественные и экономические мероприятия по поднятию урожайности.

оно тесно соприкасается с полеводством.

Серьезное внимание нужно будет уделить на контракцию льна и зерновых культур, при помощи которой повести кооперирование населения и проведение тех агрономических мероприятий, которые будут указаны в договоре.

Наши мероприятия должны быть доступны бедняку и середняку.

Улучшить обработку почвы: заменяя суху плугом, деревянную борону железной, вести борьбу с сорняками через обшивание межников, ручную толку и т. д. прекратить пашню скота ранней весной и поздней осенью на лугах, т. к. вытаптывание уменьшает урожай сена. Все эти простейшие мероприятия доступны каждому крестьянскому двору и мы должны проводить их в жизнь со всей настойчивостью.

За укрупнение колхозов.

За последний год в округе мы имеем значительный рост колхозов с II на I-X-27 г. до 70 на I-X-28 г. Но наши кол-

хозы мелки, организацию и агрономически не обслежены, поэтому нашей задачей является их укрупнить за счет приема новых членов и слияния с существующими, также усилить организационное обслуживание, вместе с этим надо создавать новые, но более крупные колхозы.

Увеличить паевые капиталы в кооперации.

Сеть с-хоз. кооперации в целом значительно возросла, но наша кооперация бедна средствами, по этому мы должны добиваться увеличения их, за счет увеличения внесения паевых взносов, а также вкладов от населения.

Успешное выполнение первоначальных мероприятий возможно только при участии всей советской общественности, т. к. земорганы не в силах все обхватить. И так под руководством ВКП(б) и всей общественности, будем разрешать труднейшую задачу в деле повышения урожайности и товарности нашего сельского хозяйства. (Аплодисменты).

Что говорят работники земли по докладу о состоянии с-хозяйства в округе и мероприятиях по поднятию урожайности.

Выход в колхозификации и удобрении почвы.

Верхоланцев. (Юрла). В деле повышения урожайности полей, не малую роль, должны сыграть колхозы. Несмотря на недавное существование большинства колхозов, они уже увеличили площадь посева почты в два раза. Кулакская часть деревни всеми мерами стремится разрушить колхозы, но мы с кулаками должны помочь решительной борьбы.

Известковая почва дает возможность повысить урожай. Известь можно заготавливать и кустарным путем, при чем кустарей сильно не нужно облагать налогом. Заводские цены на суперфосфат для нашего округа следует снизить, что даст возможность применять его в более широких размерах.

Голубев. (Коса). Нужно проводить самообложение на улучшение сельского хозяйства. Докладчик т. Ярков мало уделил внимания северным районам. У нас на севере слабая агрономическая грамота населения, раньше агрономов совершенно не было. Нет живых примеров многополья, результатов удобрения и т. д.

В целях проведения простейших агрономических мероприятий необходимо обязательное постановление Округа. Нужно практиковать самообложение на улучшение сельского хозяйства. Давать льготы по клеверосеянию, освобождая посев трав об обложении налогом. В целях распространения

машин, минеральных удобрений и пр. на севере, необходимо создать там склад базу. Мал бюджет для развертывания агрономических мероприятий.

Развить огородничество.

Андреев. (Юрла). В области колхозного строительства есть известный сдвиг, но в тоже время есть целый ряд недочетов, главное это отсутствие руководителей колхозов, там где есть руководители, напр. в Ленинской с-хоз. коммуне и Лопинской с-хоз. артели, работа движется, а где нет руководителей нет и работы. Наше с-хозяйство дает очень мало дохода крестьянину.

Сортовые семена увеличивают урожай.

Надымов (Кудымк. кр.-опытник). Сортовые семена увеличивают урожайность. Я заводил овсы: белая, золотой дождь, виктория, при чем лучше оказался золотой дождь. Из ржи сеял — вятку. Вятка дала с 1-ой дес. 120 пуд., а местная на такой же земле 69 пуд. Нам нужно выводить сортовые семена на месте в специальных семеноводческих товариществах. Уделить нужно внимание на создание страх-семеноводческих, чтобы бедняк не оставался без семян весной, а так же осенью, ибо поздно посеешь, мало получишь.

ХЛЕБОЗАГОТОВКИ.

Выполнены 13% задания.

Кудымкарской потребительской кооперации, по плану хлебозаготовок предложено заготовить хлеба 1100 пудов. Уже декабрь месяц на исходе, наступила горячая пора, когда нужно успевать проводить хлебозаготовки. А Кудымкарская кооперация смотрит на это дело сквозь пальцы. План пока выполнили на 13%, заготовили 149 пудов. То дасе, вот никогда, другие дела, хлеб не несут и др. мотивы выставляют правленцы, тогда как сами ничего не делают. Вот на днях проходила в с. Егве большая ярмарка, а кооперация не думалась забросить туда свои товары и этим привлечь к себе продавцов хлеба, не додумалась показать свой товар, продвинуть ее к потребителю. Лежат у них тюки мануфактуры на прилавках и мы уверены, что пролежат до весны, если они (правленцы) и в будущем будут также спать и ждать, когда им принесут хлеб.

СРОКИ ВЗНОСА САМООБЛОЖЕНИЯ.

Разъяснение ОКРФО.

По постановлению Облисполкома сроки взноса самообложения устанавливаются следующие: 50% к 1 января и 50% к 1 марта 1929 г.

Рабочие и служащие участвуют в самообложении в размере не свыше 25% с суммы уплачиваемого подоходного налога.

Беднота приветствує самообложение.

В Новожиловском сельсовете на бедняцких собраниях ставился вопрос о проведении закона о самообложении. Бедняки закон о самообложении приветствуют. Собрания выносили пожелания: часть средств самообложения использовать на горячие завтраки в школах для батраков и детей бедноты.

С. И.

Попадьба отирёс бёбэлэ.

Г. Пешкыртын (Кудымкарской р.) попадьба ветлёт өркүезёт і велёт отирёс, мед нија ез ләд велётчины школаң ассоция чөләфынсө. Сетчин-пә велётдин овны вільмоз, мунны паныт јеннезлә да поппезлә.

Дельсовет, віз ответ!

Лö сија горшаныс, тупкы нылгыс, даң ныја быд южыл көрөн-бы умольсө, быд юж бышталыны боксан. Мi корам прокурорёс, мед часовенном ю староста Путёлов, ез сет да ез сет, си-бörбен пондис берсасö бајтны йыкаэз-коласын да сиң, ёнхö, кольчис. Колисто сельсоветлө пырны ета фелё да керни сиң, кың висталис обшой собрањи, а нија, тыйдало, узысö-жöккыста.

СВЕДЕНИЯ.

о поступлении сельхозналога на 15 декабря 1928 г.

Район.	Начислено.	ВСЕГО.	% выполнения.
Кудымкар	112570—00	71743—97	59,25
Кочево	30851—00	24249—20	76,39
Гайны	16009—00	11989—31	71,57
Юрла	49916—00	37038—76	68,87
Коса	22681—00	20108—09	84,92
Юсьва	72946—00	51373—09	66,51
	304973	216502—42	65,85

ОКРФО.

Условия отпуска леса населению.

На последнем заседании малого президиума Облисполкома были утверждены таксы на отпуск леса—древесины на корню—для населения.

В этом году древесина будет отпускаться всем рабочим, проживающим в сельских и заводских местностях области с 50-проц. скидкой. Бесплатно получать древесину будут хозяева военнослужащих, Красной армии и флота и милиции, иувольняемые в досрочный отпуск (в течение года, после их увольнения в том случае, если хозяйство освобождено от налога). Бесплатный отпуск леса предоставляется также хозяйствам бывших красногвардейцев и красных партизан, не восстановившим до сих пор разрушенные постройки, инвалидам войны и труда, состоящим на социальном обеспечении, пострадавшим от стихийных бедствий и безошибочным крестьянам, освобожденным от уплаты сельскохозяйственного налога, а также вновь организованным колхозам.

Крестьянам, имеющим не больше одной лошади и освобожденным от уплаты сельскохозяйственного налога, предоставлены 75-проц. скидка. Такую же скидку получают колхозы. И, наконец, скидка 25 проц. будет дана той части крестьянского населения, которая выплачивает налог без надбавки на доходность.

Внести своевременно плату за землеустройство.

За землестроительные работы, предполагаемые к исполнению в 1928—29 году от населения нужно собрать в счет 80% платы 35147 руб. 40 коп. К настоящему моменту из этой суммы пока что собрано 4.395 руб. 67 коп., что составляет 12% с небольшим процентов, да еще прошлого года задолженности оставалось около 3000 руб. В общем задолженность за населением числитсѧ 30.751 руб. 73 коп. Эта сумма должна быть собрана своевременно, так как от этого зависит успех проведения работ по землеустройству в лето 1928—29 года.

Справочник.

Ответ: (гр-ну Исакову, Егору Андреевичу, д. Дубленовой, Юсвинского района). Пользование хуторами землями, бывшими в их пользовании когда они не были выделены на хутора и не вошедшие в их отводы при землеустройстве и в то же время по суду предоставлены Дубленовскому зем. обществу, — недопустимо.

Ответ: (гр-ну Дунегову, Ивану Леонтьевичу, дер. Елевой, Ганинского сельсовета и района). Разселенцы в порядке землеустройства имеют право пользоваться землями общества, от которых они уходят на выселок, два года со дня утверждения проекта, поэтому гражданине выселяе «Исная поляна», лишиены права на пользование землю в Елевском зем. обществе.



ДРЕМАТЬ.. РЕШЕНО!..

По плану Окружного Кудымкарского товарищества Кому нужно заготовить хлеба 1200 пуд. На 20 декабря у них только еще заготовлено 100 с небольшим пудов. Прошло ползмы, заготовительный сезон проходит, а тово-во Кому задание выполнено пока что на 80%.

Не каплет над нами,
Зачем же спешить?

Мы сами с усами,
Кому нас учить?

Ведем заготовки
На хлеб и сырье.
За пудом пудовка...

Не все-ль нам равно?

Пред:жено было
Идти напролом:

Собрать тысячу двести

Отборным зерном.

Процентов на восемь
Задание—есть:
Себрано с осени
Пудочков сто шесть(?)

Не каплет над нами..

Дремать?. Решено!..

Мы сами с усами

Не все-ль нам равно?!

МИЛИ.

Коло феревнazzас буражык пондётчины нүйтни ант-релгіөнжү ужсө, а то сетшом пемдётсег уна умбльсө міжанлө керасө. Бура коло ныкöt вермагны, песыны.

Радостов.

„Горе“ (пахарь)

В РЯДАХ ОСОАВИАХИМА.

ГРЯНЕТ ГРОМ, БУДЕТ ПОЗДНО.

Ряды Осоавиахима раstraиваются.

В момент сбора членов Осоавиахима.



Они „жены“ Осоавиахима.

Бумажный райсо- вет Осоавиахима.

Нужно твердо поставить
дисциплину.

11 декабря, на Пленуме Окружного Совета Осоавиахима, был заслушан доклад о работе Юрлинского Районного Совета Осоавиахима за один год.

Из доклада члена президиума—секретаря Райсовета тов. Саранина, выяснилось, что за истекший год никакой работы не проводилось.

Если устраивались два раза военные походы, то ими руководили непосредственно Райком партии и Райкомол, а Райсовет Осоавиахима ни чего не делал.

Райсовет сейчас только начинает организационно оформляться.

Перевыборов ячеек и районного съезда не проведено. Состав Райсовета назначенческий, а не выборный.

Главным управлением РБКА разрабатывается вопрос о льготах военнообязанным и начсоставу запаса, прошедшем военную подготовку в кружках осоавиахима. Всем оканчивающим кружки осоавиахима будет зачитываться полученная подготовка.

Газета на работе.

♦ На заметку „Нет без конца“, опубликованную в газете № 78 от 5/Х—с. г., сообщается, что лесообеднику Горюхову за пьянство обявлен строгий выговор с предупреждением об увольнении, если за них и вред будет замечаться пьянство.

♦ Произведенным дознанием заметка „Тырпезныс мавтис“ опубликованная в газете № 49 от 26/VI—с. г., подтвердилась и материала направлена Нарседователю 2-го участка для предания Федосеева суду.

♦ На заметку „Воинственный Хлестаков“, опубликованную в газете № 78 от 5/Х—с. г., прокуратура сообщает, что гр-н Рыжков за хулиганство Нарседом 1-го участка осужден в 1-му году лишения свободы и в 5 годах высыпан из батальонов Кеми-Пермского округа.

♦ На заметку „Коло-я сыло пенсия“, опубликованную в газете № 50 от 29/VI—с. г., сообщается, что выдача пенсии гр-ке Трошевой Анастасии прекращена.

♦ Произведенным дознанием по заметке „Милционер уговаривает, а хулиган не идет“, опубликованной в газете № 64 от 17/VII—с. г., хулиганство гр-на Старцева установлено, а потому последний привлечен к уголовной ответственности по ст. 74 УК. Материал милиции направлен на рассмотрение в Нарсед 3-го участка.

♦ Произведенным расследованием факты, указанные в заметке „Председатель кулаками размахивает, а секретарь матом кроет“, опубликованной в газете № 58 от 27/VII—с. г.—не подтверждены.

♦ На заметку „Начальство юз, а школа сисыма“, опубликованную в газете № 83 от 23/X—с. г., сообщается, что кредит подрядчик Дружинин от работ отстранен, а школа уже

покрыта крышей и отстраивается внутри.

♦ Факты, указанные в заметке „Деньгаэр кэрманнэсэ тырт“, опубликованной в газете № 51 от 3/VII—с. г., подтверждены и дело направлено в Нарсед 3-го участка для рассмотрения в гражданском порядке.

♦ Заметка „Поппезкт юй“, (газета № 86 от 2/XI—с. г.) о пытке секретаря Верховского с-совета Кудымова, подтверждилась. Кудымов приказом по РБКУ от 23/XI № 41 § 5 сделано предупреждение.

♦ По заметке „Самковские не-порядки“ факт подтвержден и сельпимоносец Мосеевских С. Н. снят с работы. О повышении цен на товары в Самковском кооперативе факт не подтвержден.

♦ На заметку „буян“, опубликованную в газете от 5 октября с. г. за № 78 прокуратура сообщает, что факт подтвержден и вилесов привлечен к уголовной ответственности по части 1 ст. 74 уг. код.

♦ На заметку о страхе агента Юрьевского района госстрахов сообщает, что дело передано в суд.

♦ На заметку „Поро да ешо и ёсго“ в газете № 85 от 30-10-с. г. сообщают, что материал на гр-на Иванчуна Федора Ивановича о хулиганстве в лавке О. П. и-ком милиции 4-го района закончен и передан в Нарсед 7-го участка (Гайны) на рассмотрение.

♦ На вопрос гражданина С. Мелюхина, Юсьва, района Мелюхина Григория Платоновича Окру оговаривает, что кредит на землеустройство распределится только между беднотой, а поскольку вы средник вам кредит не полагается.

Всем сестрам по серьгам.



Заботливый дядя из Парижа.

Новая „Японская миссия партия“**Будет открыто 50 прокатных химических пунктов.**

Происходящая в токино обединенная конференция рабочих и крестьянских партий постановила образовать новую партию под названием „Японская массовая партия“. Опубликованный конференцией манифест указывает, что основание новой партии является первым шагом по пути создания единой пролетарской партии в Японии. В новую партию вошли умеренные, а также левые рабочие и крестьянские партии. Численность новой партии определяется в 50 тысяч человек.

Идет подготовка похода безработных в Лондон.

По всей Англии происходит подготовка похода безработных в Лондон, назначенных на январь месяца. Группой видных деятелей рабочего движения опубликовано воззвание, призывающее рабочих, а также рабочие организации оказывать содействие походу.

Демонстрации за Союз Красных Фронтовиков.

Берлин. 19/XII. В Берлине состоялось восемь массовых демонстраций против запрещения демонстраций и предполагаемого запрещения Союза Красных Фронтовиков.

Бои на границе Афганистана.

Лондон 19/XII. Агентство Рейдер сообщает из Нью-Мехико (Индия): положение в Афганистане в течении последних двух дней резко изменилось к худшему. Как сообщают, бои между правительственными войсками и повстанцами проходят, как вокруг Кабула так и вокруг Джелалабада. Повстанцы имели некоторый успех.

◆ Дело по обвинению гр-на Шукина в растрате, возбужденное по заметке „Растратил деньги“, опубликованной в газете № 42 от 29 мая с. г., передано в Наресуд 2-го участка на прекращение.

Полиция нападает на Красных Фронтовиков.

В связи с похоронами убитого фашистами Красного Фронтовика т. Вильи Шульца, в Берлине состоялись демонстрации Красных Фронтовиков. Полиция напала на звеноносцев, пытаясь арестовать их и забрать знамена.

На снимке: Момент нападения полицейских на Красных Фронтовиков.

НА ШКОЛЬНЫХ ПАРТАХ...**Сынки попов и кулаков в бедняцкой гуне.****Пересмотреть состав учащихся школы II ст.**

В Кудымкарской школе II ст. будто все благополучно. Но когда взглянешь поглубже то — «не тово». Возьмем социальный состав учащихся. Во II и III группах преобладают дети крестьян и это радует. В IV группе детей крестьян уже только 40%, а детей служащих и прочих 60%. Еще хуже в последней V выпускной группе. Здесь детей крестьян нет, но есть 25% детей религиозного культа, не мало и детей кулаков. В той же 5 группе учатся не менее 10% люди состоявшие в комсомоле, но исключенные за разные пропступки. Чем обяснять такой плохой социальный состав старших групп? Невнимательным отбором учащихся по классовому признаку, наличием недостаточного контингента поступающих и материальной необеспеченностью детей батраков и бедняков. В нынешнем году несколько человек из детей бедняков вынуждены были оставить школу. А между тем, стипендии распределены были неправильно, в распределении их ученики поч-

ти не участвовали, т. к. стипендии распределялись даже не школьный совет, а педагогический совет. Поэтому вплоть до недавнего времени получали стипендии ряд учеников материально обеспеченных.

Во внутренней жизни школы чувствуется наличие чего-то большого. Учащиеся членов президиума школьного самоуправления считают «крупными шишками», не признают некоторых вожаков групп и т. д. Ясно, что всему этому есть какие-то причины, которые надо изучить, выяснить и устранить.

Приведу еще такой характерный случай. Президиум самоуправления школы вызывает одного ученика V гр. и говорит, что он (ученик) не выполняет постановления школы об участии в ликвидации неграмотности. Этот ученик так это дерзко гордо заявил, что «я не хочу заниматься этим делом, т. к. на это потребуется много времени, я как выпускник должен использовать все время для получения максимум знаний. Ликвидацией негра-

мотности пусть занимаются козы расpuschenia, а я не хочу». Вот видите он уже теперь отказывается выполнять завет ильища, но грешит отдельными идеологическими промахами. Драма разыгрывается в рабочей семье, уже в этом заключается большой недостаток. Настоящий промышленный рабочий, сознательный пролетарий (а Василий показан таким) не пойдет в приトンчик к проституткам, не прельстится их дешевыми сальными налевами, изгидами дряблого тела. Мы знаем факты, как иногда провинциальные представители, приезжающие в крупные города, обкружаются проститутками в приトンках, в пьяном углу. Но трудно поверить, что на эту уодчуку попался сознательный рабочий, знающий права проституции в городе.

В пьесе скользко показан бы рабочео Семена, семейные неурядицы, скоры на почту ревности толкающие его в кабак. Но не показано, что только общественный уклад жизни может избавить семью от этих дрязг.

—Ничего нет страшного в венерической болезни, если болезнь своевременно лечить.—Заканчивается пьеса.

Рабочий Василий больше всего был похож на гимназиста, но все Первоначально дал яркий и волнистый образ большого сифилитика патологически подчеркнутое тончайшие нюансы и переживания человека, измученного болезнью, терзаемого мерзкой изменой жене.

В 2 акте (притон) живая тонкая игра Гуляевой, напевы, удачно обрисованы притон со всеми его «достижениями», а столь умелой игрой Е. И. Субботина в полном смысле охарактеризовала тип притона социального и ее нравы. Нельзя не отметить, как не плохое приложение к развернутой драме страдания алкоголика Егора, с потрясенной психикой, ощущающим сильные галлюцинации. Батин был на месте и трагичен, но пересадование коверкало трагичность.

Как к серьезному недостатку надо отнести постановочную сторону. К ее осуществлению не приложены никакой новой художественно идеи, те же были дырявые декорации, и нищенская бутафория.

Новый.

Что будет в театре.

25/XII в 7 ч. веч. доклад: «Социалистическое строительство и религия». Платный спектакль.

26/XII в 6 ч. веч. доклад: Что такое «живая и мертвая церковь».

Платное кино.

27/XII в 7 ч. веч. Доклад: «Происхождение и сущность христианства».

Платный «вечер миниатюр».

28/XII в 6 час. веч. —, «Был-да Христос» и платное кино.

30/XII в 6 час. веч. —, «Женщина и религия».

Платное кино.

31/XII в 7 час. веч. —, «религия и медицина».

Платный бал-маскарад.

Вход на доклады по билетам.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Гладиков П. Е. (Отопковский с-сов Кочевского р.), Нозлову М. И. (девушка), Шулаеву, Даевского с-совета Старцеву Сав. Дм. (д. В-Шулаева, Е Ильинского с-сов., Сабуровой А. И. (д. Сениной, Лобановского с-сов., Ичинникову Н. Т. (д. Гутерова, Еличевской с-совета) — высылайт деньги по 50 коп. Объявления бесплатно не помещаем.

Гайнскому (Гайны). О. П. Я. Кашине не пойдет. Если он из дома выгнал свою мать и не помогает ей, то дело нужно передать в суд.

Ответственный редактор
С. Нефедьев.

Кудымкарская электростанция.

В Кудымкарской электростанции случилось повреждение. Для выяснения причин аварии работает специальная комиссия. Кудымкар находился без электр. освещения более трех недель. Ремонт электростанции заканчивается завтра предполагают дать Кудымкару свет.

Опечатка.

В «Горис» № 100 от 21 декабря 28 г. в передовой статье допущены следующие ошибки:

В подзаголовке передовой «соблюдать чесную классовую линию» нужно читать «соблюдать четкую и т. д.»

В передовой же статье в пред-

последнем абзаце строка 6-7 напечатано «с соблюдением черной классовой линии» нужно читать «с соблюдением четкой и т. д.

В приветствии Окружкома ГПУ в третьем абзаце строке 3 напечатано «мирной буржуазии» нужно читать «мировой буржуазии» и т. д.

последнем абзаце строка 6-7 напечатано «с соблюдением четкой и т. д.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА 1929 ГОД.**На газету „ГЭРИСЬ“**

(ПАХАРЬ).

Журнал „Віль оланлан“

(на новой жизни).

Газета «Гэрис» выходит два раза в неделю, на смешанном языке (коми и русском) расчитанная на широкие слои крестьянства.

Журнал «Виль Оланлан» с января 1929 года будет выходить один раз в месяц на смешанном языке (коми и русском) на 28 страницах. Расчитан на деревенский актив и культурные силы деревни. Каратер журнала: политico-экономический, краеведческий и литературно-художественный.

Большая лотерея.
Среди подписчиков Гэрис будет разыграно 100 цен. премий: сепаратор, двухрядная гармонь, самовар, плуг, два охотничьих ружья, комплект сбруи.

Годовые подписчики получают 5 лот. билетов, шестимесячные 3 лот. билеты трехмесячные 1 лот. билет.

Билеты рассыпаются через почт. отд.

Спешите подписаться на 1929 год.

Современная подписка обеспечит беспроцентное получение газеты и журнала.

Подписаться можно в конторе редакции,

на почте, в кооперативе, сельКОВе у

письмоносцев и вербовщиков.

Годовым подписчикам разрешается кредит через КОВы, кооперативы и месткомы.

Подписная плата:

На 1 год 2 руб. 80 коп., 6 мес 1 руб. 45 коп.,

3 мес. 75 коп., 1 мес. 25 коп.

Для учреждений и организаций:

на год 5 руб., 6 мес. 3 руб.

Для крестьян и служащих:

на год 3 руб. на 6 мес. 1 руб. 60 к.

Бесплатное приложение.

«В помощь крестьянину».

Книжка по сельскому хозяйству, (советы агронома, врача, ветеринара, и т. д.) будет выпускаться ежемесячно всем подписчикам газеты «Гэрис» и журнала «Виль оланлан».

Со второго № журнала начнет печататься большой исторический интереснейший рассказ из жизни и борьбы коми пермяков в 1861 году — Караванский бунт».